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(§§) Távolról sem czélnnk a felvetett kérdés elmérge- 
sitésével olyan térre k'pni, amelynek éle személyek ellen 

irán \ mna. Nem személyi liarez ez. A régóta egészségtelen rendszer, mint az 
• ■p |(‘sten támad) images kelés, már hossza idők óta romboló nyavalyája köz­
állapot óinknak s igy ha hibák rejlenek a vasúti adminisztráczió személyi 
iig) emek intézésé körül fennálló rendszerben, — hibás első sorban maga a 
társti i ilom, mely megteremtette, eltűrte, sőt istápolta a hivatalba jutás módjai 
közmi a — protekeziőt!

la/, a dühöngő hatalom polgárjogot nyert a magyar hivatalnoki társa­
dalomban s annyira befészkelte magát, hogy ma már úgyszólván a hivatalba 
jutó egyetlen jelszavává lett.

Kezedben van az iskolai képesítés, a szaktudást igazoló bizonyítvány 
vaK ;i kutyabőrre írott diploma, *— még ez magában nem elég arra, hogy 
k'tib t| élethivatásodnak megfelelő hivatali munkakörhöz juthass. Ila a leg- 
nn1 v 1, 1> hittel kiizdesz is szabályszerűen felbélyegzett folyamodványaiddal a 
kK I 11 főnökök előszobáiban, — képesítéseddel semmit sem, vagy csak biztatást 

1 lérni. De ha valami előkelő lír avagy asszonyság ajánl, a kinek kegyei 
‘■szélyei egyaránt fontosak, akkor mindjárt nyájasabb a fogadtatás, akkor 

mir árt Ígérnek és adnak is.
I lol van protekeziód ? híz a fő kérdés. A megyénél ? Akkor menj oda. 

A /ősnél! ? Akkor oda. ;\z államnál? Helyes, akkor ott is kapsz kenyeret! 
máskép nem!

A SZKIIKKSZTÉSKRT FELELŐS /<¥

ZSIVKOVITS ANTAL. K Tv.*/*/

Előfizetési ára:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

8 korona 
4 korona 
2 korona

Szerkesztőség :
Miskolcz, Szcmcre-utcza 26. sz.

Mi'^jrlon miiiilen vasárnap.

Balesetbiztosítássá!:
Egész évre 
Fél évre ... 
Negyed évre

14*— kor. 
7*— kor. 
3*50 kor.

A balesetbiztosítás(18 tói 60éveskorig) 
a »\rnizdi« balesetbiztosító részt*.- 
társ.-nál 3000 koronára halál esetre 
és 3000 koronára állandó munka­

képtelenség esetére szól.

'VASÚTI FOLYÓIRAT.)
VASÚTI SZAK ES SZÉPIRODALMI HETILAP

A MISKOLCZI MÁV. ALTISZTI KOR HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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Vagy csak a legritkább esetben, a 
mi a kivételek közé tartozik.

S miért van ez igy ? Azért, mert 
lelkiismeretlen államférfiak, a kik a 
kormányzói hatalmat nem önzetlenül 
gyakorolták annak idején, — elhintet­
ték a társadalomban a nepotizmus 
mérges magvait, a melyek hihetetlen 
jó talajra találtak a mi pajtáskodást 
kedvelő magyarjaink körében és be­
leírj ánzották az országot széltében- 
hosszában.

Kezdte az államhatalom végrehajtá­
sára rendelt legfőbb kormányzói szerv 
s a rendszer tetszett. A hatalmasok­
nak és kevésbbé hatalmasoknak, kik 
szerencsés véletlen folytán bármely 
tekintélyes hivatal élére kerültek, — 
akadt ám egy-két rokonuk, egy-két jó 
barátjuk és egy-két meghitt emberük, 
kiknek szolgálataira szükséges volt, 
s ezeknek az elhelyezése bizony jól 
esett.

A lavina megindult a hegyről s mire
1 mm ■■ -**cr*-».*_ íz.- •n-mrrucM r.vc h*

TÁRCZfi,
Gizella és Aladár.

— Karczolat. —
Irta : Mártonffy l-nre.

(iizella szép volt. Jól tudta ezt és koránlse 
tekintette szeren esel len ségnek, habár Schiller 
Frigyes a vesztőhelyen álkozlalja is a szép­
séget.

Mi se tekintjük szerencsétlenségnek, szép­
ség nem gyaláz.

(iizella gazdag volt. Jól tudta ezt és a 
szén liras intőképe ellenére, nem tekinlé sze­
rencsétlenségnek.

Mi se tekintjük annak, (mzdagság ép oly 
kevéssé gyaláz, minlhogv szegén vsc<i hol- 
doggá tesz.

lobbi tulajdonairól bátran hallgathatunk, 
mert hát az elejétől végig valótlan történe­
tünk a jelen korban szerepel, már pedig 
korunk leányainál — (iizella t i. leány, nem 
pedig férjes nő vagy özvegy - csak <■'kettőt 
kérdezik: szépé, gazdag-eV

Nem hisszük, hogy költői ábrándozással 
vádoljanak azért, mert elsősorban a szép 
séget említettük, s csak azután sámlik állattuk 
»tárnia a gazdagságot. Hiába ! költői tehet­
ségünk mescszerü, ugv, liogv minduntalan

leert a völgybe, útközben meghódított a 
az egész területet. Kezdve a nagyokká 
le egészen a kis hatalmasságokig, a i<\ 
aztán lassanként teljesen bele szokta 
a nekik egyébként igen tetsző újítási. 
Az éij rendszer —valljuk meg — nép­
szerű volt általánosan.

A protekeziót gyakorlónak egyéni 
hiúságát és tekintélyét emelte az a 
tudat, hogy kreatúrái vannak, a kik 
az ő kegyéből lettek valamikké; a si­
kerrel protezsáltak boldogan kévéi v 
kedtek a hivatalnoki kenyér nélkül 
tengődő gárda előtt s végül a protek- 
czió után mesterségesen kombinált ösz- 
szeköit tetésidc utján törő szegények pedi:;
Iázó reménységgel várták a mindent 
megváltó földi hatalmasság boldogító 
mosolyát.

Es ezen általános népszerűség köze­
pette ravasz pókhálóival lassan befonta 
az egész hivatalnoki társadalmat, mim 
a moloch, ez a közállapotok korrap- 
cziójáí jelentő lidércz és megszületett

erőt kell magunkon vennünk, nehogv fob 
vást versekben beszéljünk. De mert vcsszíé 
észre, hogy elejétől végig valótlan történi 
lünkben nem haladunk, folytassuk tehát.

(uzella tehát szép volt, miként tudjál.. 
(iizella gazdag volt. mit szintén tudunk, kö 
wlkezőleg (iizella szerétéire méltó volt, kö 
vetkezőlegehhen menyasszonv volt.

Kiméi nem lehet egyszerűbb.
Ki volt a vőlegény? Férfi. Tehát mons­

trum szörnyeteg, utálat, ki bort ivott, kán 
fyázotf, támezosnők után járt és czigarei 
hízott. Aladárnak hívták és naponként ló 
dorillalta haját, tehát nem lehetett vét 
képpen léketeletkü.

(iizella és Aladár meghasonlollak. Mi lei 
meszeléseid), hogy a szakadás gvógvilh 
taIlan volt. Kimondjuk a borzalmas törli 
netet.

A boldogult mátka-pár a tiszti kaszinó 
báljába akart menni. Nagyon természeti 
hogy (lizellának e czélra uj ruhára volt 
szüksége. Miért ne? Hisz nyájas olvasóin 
tudják, hogy szép volt.

— Oh, mi boldog leszek oldalad mellel 
ujjongott Aladár megölelve menvasszonv 

KÍbiszem, felelte (iizella gvorsan I 
bontakozva karja közül, mert attól féli, lm 
Aladár összegyűri ruhájának csipkéit, ni- 
boldogok leszünk, mint a gerlék a kalitk
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ini! II elfajulásával az igazságot log- 
töbl! zűr nélkülöző, ambicziót, munká­
kéi! ■. t kiölő pvotekcziú-rendszer.

( k természetes ezekből, hogy a 
prob íczíó tért hódított magának a ni. 
lnV. államvasutaknál is.

fl munkások érdekében !
Átmer I intézkedés a nyugbérpénztári alapszabályokhoz, 
továbl munkásuk béréről fegyvergyakorlatra bevoailás 

esetén.
.Julius ti.

Iv -kvdelcmiigyi magyar királyi minisz­
ter a O Nagy méltósága f. évi június hó 
2IJ-I'! lónál. sz. a. a következő rendeletet 
adta ki :

A műhelyi, valamint a napibér mellett a 
m. kir. államvasutak üzeménél állandóan 
alkalmazott munkások helyzetének javítása 
tárgyában folyó évi június hó 27-én 121828. 
A. I. -/.ám alatt kelt felterjesztésére a kö­
vetkezőkben közlöm elhat árazásomat.

A múlt évben létesített nyugbérpénztár 
ellen az érdekeltek részéről támasztott pa­
nasz' k orvoslása érdekében tett javaslatai­
hoz képest az alábbi átmeneti kedvezménye­
ket engedélyezem, nevezetesen :

1. hogy a 45—55 ev közötti alkalmazot­
tak felvételének feltétele ne 10 évi, hanem 
esak 5 évi előző szolgálati időben állapittas- 
sékmeg; annak kimondásával azonban, hogy 
az illetők előző szolgálati éveiket, de legalább 
is 5 évet beszámíttatni s illetve a megfelelő 
utánfizetést teljesíteni tartoznak ;

2. hogy az 55—65 éves alkalmazottakat 
is feltéve, hogy felvételre történt jelentke­
zésük időpontjában legalább 10 évi szolgá­
lati idejük van, 10 évi utánfizctés teljesíté­
sének kötelezettsége mellett a nyugbérpénz- 
tárba felvehesse.

Az előzőkben megadott kedvezmény alap­
ján a nyugi)érpénztárba belépni akaróknak 
e végből legkésőbb a folyó év végéig jelent­
kezniük kell.

Egyúttal megengedem, hogy az említett 
utánfizetések ne 60 havi részletben legyenek 
törleszthetők.

Az időszakos katonai fegyvergyakorlatra 
bevonuló államvasuti nős, illetve családos 
munkások anyagi helyzetének javítása érde­
kűben tett javaslatára megengedem továbbá, 
hogy a nős, illetve családdal biró egyezmé­
nyes és szakmánymunkások időszakos fegy­
vergyakorlatra történő bevonulások tarta­
mára a keresetüknek kiszámítására alapul

ban A legkisebb kunyhóban is elég hely 
van szerelő boldog pár számára.

Mind a mellett, — tévé hozzá Aladár, 
miközben a házigazda gondolkodásával nézte 
Oizella ruhájának uszályát nem ártana, 
ha m llékszoba is lenne hozzá, melv kissé 
nagyobb legyen

I'. /avak mélyen sértették (íizellának 
vsipl vei diszitetl szivét lé pillanattól kezdve 
viszonyuknak vége szakadt.

Aladár hanyatt-homlok rohant el — a
kávéit ízba.

II.
é) von lermészelcs, hogy a gyalázatos 

Állni inak adósságai voltak De llát eszébe 
jutói volna-e a nősülés, ha nincsenek adós
ságié

A< ságcsimihis fejtörésbe kerül, sőt néha 
1,1111 megfizetése is. Aladár nem volt vég- 
Epi Ivketclclkü, eszerint néha-néha az 
ade lg megfizetésére is gondolt

inzó gondolatok közben arra az ered- 
,lu'ii; e jutott, hogy legjobb lenne, ha el- 

üdülni a tiszti kaszinó báljába, mely- 
r,íl zvlla szive fájdalmában bizonyosan 
e^n ni. lés ha mégis megtudja, hogy ott 
v°Il Annál jobb. Legalább megfogja tudni, 
mii evesei törődik a szakítással. Á férfiak 
min ncmlclcmil állanak bosszút.

ó vetette le Gizella az uj ruhát, midőn

szertelen fájdalmában- elájult. De a szín­
házba menés idejekor a sebzett női szív 
büszkesége ismét felébredt. Gizella megtö- 
röllc szeméi és elővette a haj poros peme- 
lel. Dt egész perezet veszített ájulásával.

Takarékos tevén idejével, mint minden 
nő, majdnem szemrehányást lelt magának 
az öl perez miatt. De mégse tette, hanem 
inkább feledni akarta az utálatost.

Először is a fényképet távolította el albu­
mából. léz volt egyedüli bosszúja. A nők 
mindig nemesek ilyesmiben

Azután meg holnap lesz a tiszti kaszinó 
bálja.

A tánezok felére Ígérkezett már.
Mielőtt elaludt volna, végig gondolta az 

elígért lánezokat. Az első csárdásra a hosszú 
bajuszu Molinay hadnagynak Ígérkezett. A 
keringő! a vig tüzérkapitánynak, a franczia- 
négyest a szép huszárfőhadnagynak Ígérte, 
a tipegőt — vájjon kinek Ígérte ezt 2 Igaz! 
Aladárnak! Csakugyan kár, hogy bál előtt 
szakított vele, mert hisz most már nem 
mehet oda. De vájjon miért ne? Ellenke­
zőleg, most mái azért is el kell mennie, 
különben az a semmirekellő Aladár azt 
hihetne, hogy miatta szomorkodik. Még 
csak ez kellene : Most már büszkesége és 
becsülete is azt parancsolja, hogy elmenjen 
a bálba.

1
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szolgáló alapbért, a napibérben vagy nap­
számban dolgozó állandó jellegű nős, illetve 
családdal biró egyéb munkások és alkalma­
zottak pedig napibérüknek vagy napszámuk­
nak 0U°/o-át megkapják.

Budapest, 1905. június hó 29 én.
Vő/vt; s. k.

A in. kir. államvasutak igazgatósága ezen 
rendeletét a következő sorok kíséretében 
tette közzé:

() Nagy méltóságának fentebbi magas ren­
deletét kihirdetve, felhivom az összes szol­
gálati főnökségeket, hogy () Exczellencziája 
kegyes elhatározását az összes érdekelteknek 
megmagyarázva haladéktalanul tudomására 
adják s illetve mindazokat a munkásokat és 
alkalmazottakat, a kik a nyugbérpénztárnak 
még nem tagjai, de abba most már felvehe­
tők, a nyugbérpénztár által nyújtott előnyök­
ről felvilágosítván, odahassanak, hogy az 
érdekeltek felvételre annál is inkább jelent 
kezzenek, mert az elkésve előterjesztett ké­
relmek figyelembe vehetők nem lesznek.

Azokról, a kik a nyugbérpénztárba belépni 
óhajtanak, a felvételi táblázatokat az 1904, 
évi 29. szánni „Hiv. Lap“-ban közzétett mó 
don a szolgálati főnökök kötelesek kiállítani

Bellái a tipegő2 - Hátha a szépszemíi 
segédtiszt még szabad 2 -- Az ember — nem 
tudhatja.

Kialudt.
I gyanúkkor Aladár a kaszinóból ment 

haza.
Ily gonoszok a férfiak.

111.

A tiszti kaszinó bálja pompásan sikerült! 
Igv írták ezt a lapok tudósítói, kik off se 
voltak Gizella és Aladár még nem talál­
koztak; előbbi végig lejlelte elígért lánezait 
a különböző fegyvernemekkel, utóbbi pedig 
tüzetesen tanulmányozta a borfajtákat és 
nem tánczolt.

Vessük meg őt.
I.kkor következett a tipegő.
— Ihre Ígérkeztem volt — hogy is hív­

ták csak V Igaz, (lizella volt monda a ször­
nyeteg. Mily pompás dolgom van A helyett, 
bogy a tánezteremben robotolnék, kényel­
mesen illők egy palaczk bor mellett. Azt 
mondják, hogy az ellentét emeli az élveze­
tet. Megszerzem magamnak ezt az. élvezetet 
és megnézem a boldogtalanokat, kik izzadva 
robotolnak a tánezteremben.

Az ocsmány ember csakugyan a (ánczte­
rembe lépett 1 Mit kell látniaV Ott ült Gizella, 
az első pillanatra megösmerte. Aladár me-

s azután azokat összegyűjtve, a szükséges 
okmányok kíséretében az illetékes nyugi- >- 
pénztári kerületi bizottsághoz beterjeszti . i

Mindazokat pedig, a kik a nvugbérp' z. 
tárba ezek szerint beléphetnének, de ebi,, |j 
szándékukat legkésőbb f. évi augusztu- hó 
31-ig be nem jelentették, minden egyes 
szolgálati főnökség kimutatásba venni és azt 
nyolez nap leforgása után az illetékes kerü­
leti bizottságnak beküldeni tartozik. - \
kerületi bizottságoknak pedig kötelessége 
lesz a felterjesztett kimutatásokban feltün­
tetett egyéneket legkésőbb f. évi szeptember 
hó 30 ig átvételi elismervény mellett arra 
figyelmeztetni, hogy a nyugbérpénztárba 
ugyan felvehetők, de a végből legkésőbb 
1905. év végéig jelentkezniük kell, mert 
későbbi jelentkezések figyelembe nem ve­
hetők.

Az utánfizetések törlesztési idejének meg­
hosszabbítása nemcsak a nyugbérpénztárba 
újonnan belépő, hanem abba már felvett 
tagokra is vonatkozik —A már beszámítást 
nyert tagok kérhetik, hogy az általuk telje­
sítendő utánfizetést esetleg több részletben 
türleszthessék, mint a hogy az eredetileg 
előiratott, azok a tagok pedig, akik beszá­
mítható szolgálati idővel bírnak, de annak

i'ően nézett a hölgyre es minél jobban nézte, 
annál valóbbszinüvé vált előtte, hogy ez 
(lizella, hajdani menyasszonya. Jól emlé­
kezett vonásaira, hisz a ,,szerelemnek“ olv 
hű emléke van.

Ks Gizella miatta maradt ülve.
(.sódat lógsz látni, nyájas olvasóm, Ala­

dárban nem tánczolt diadal vagv káröröm, 
nem — nagylelkű elve inek ébredtek benne 
Habár képes volt is arra, hogy szerelmi 
esküivel pecsét viaszként bánjék, azaz forrón 
pecsetelje es hidegen törje meg, mégse sül védi 
annyira, bogy hajdani menyasszonyát azzal 
sértse, hogy ülve maradjon. Hisz Gizella 
neki Ígérte a tánezot!

Bocsánat kisasszony, hogy elkésve ké­
rem a nekem igéit tánezot.

— On itt Aladár ur 2 
A zene harsogott, Gizella és Aladár a lv 

merüllségig tipeglek.
— Megmentett az ülve maradástól — gon 

cloI;í magában Gizella. Mégse oly rossz enibi ;.
K pillanatban közeledett a ,,szépszemi 

segédtiszt. (lizellának mull éjjeli álmából > 
egy fordulatért esedezett

Kérdezze meg vőlegényemet — felelt- 
Gizella. "

Aladár váltói ismét al pari állottak.
A szerelem hatalma nagy.
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lendők, hogy azt legföljebb ez év végéig 
pótlólag megtehetik. Hangsúlyoznunk kell 

1 zonban, hogy a törlesztési időnek meghosz- 
zabbitása által a nyugbérpénztári alapsza­

bályok 2. ezikk 5. pontjának az a rendel­
kezése, hogy az utánfizetés havi törlesztési 
n-z'ete a íolyo havi járuléknál kisebb nem 
lehet, természetesen nem érintetik és ez a 
rendelkezés ugv a régi, mint az újonnan 
b lépő tagok által teljesítendő utáníizetések- 
m'l tovább is alkalmazandó,

Budapest, 1905. évi június hó 30-án.
Ludvigh s. k., elnök.

Magunk részéről őszinte örömmel adunk 
hirt ezen újabb kedvezményekről, amelyek 
mind a mellett bizonyítanak, hogy a (el­
sőbbségben meg van a jóakarat az iránt, 
hogy a rendelkezésére álló eszközökkel az 
alkalmazottak helyzetén minden irányban 
segíteni igyekezzék.

HETI KRÓNIKA,
Julius 8.

Nincs megoldás! — sir a fáma.
Politika kényes dáma,
Száz szeszélye, nincs erénye,
Csábit, mégis hire, fénye —
Ks ha magát megkötötte:
Ezer agy sem győz fölötte.

Csúnya botrány készül újra :
Homály bon'd hires úrra,
Ki a Házban helyet kapott.
Miniszterrel vagdalkozott —
Ks ime, most mi a vége : 
l’atika-jog lesz örvénye.

Regényíró, eres, bátor.
Keresztneve neki Sándor, —
Megunta az élet terhét,
Kzer haját, szenvedélyét, —
Halni vágyott, ám a fegyver 
Okosabb volt, mint az ember.

Az inszolvens kalmár gárda 
Yigau lejt a csőd karjába 
Örül, mert uj kollegája:
Norvégia volt királya.
Ha nincs pénz ! — hát teriugette,
A fizetést beszüntette.

A „Potemkin“ legénysége 
Oroszország átka, réme:
Pusztít, zsarol, rémit izgat,

Ez az ország képe szerte:
Ingó bajó vízre vetve.

A mi hajónk ezzel rokon:
Az ex-lexes hullámokon 
Csak botorkál jobbra, balra,
Nincsen, a ki igazgassa :
Vitorlája politika —
S viz alatt a — pragmatikai

Turidu

HÍREK,
* Újítások a Ksodnál. A kassa-oderbergi 

vasút igazgatósága újabban ismét fényes 
tanúbizonyságot tett arról, hogy az utazó­
közönség kényelme s a forgalom biztonsága 
tekintetében mindennemű áldozatot kész 
meghozni s arra is törekszik, hogy a kassa- 
oderbergi vasút az elsőrendű vasutak nívó­
ján álljon. E napokban lesz a forgalomnak 
átadva a kassa-oderbergi vasút tiz uj termes 
(salon) kocsija, melyeken a győri vaggon- 
gvár most végzi az utolsó munkálatokat. E 
személyszállító kocsik első és másodosztá­
lynak, négy tengelyű u. n. Pullman kocsik, 
hatalmas tükörablakokkal vannak ellátva s 
rendkívüli fényűzéssel berendezve. Ezen ki­
vid a győri vaggongyárban ugyancsak a 
kassa-oderbergi vasút részére két pompás 
hálókocsi is készül, a melyek a Budapest, 
Zsolna, Oderberg és Berlin közt közlekedő 
gyorsvonattal fognak járni. A termes kocsi­
kat kizárólag a gyorsvonatoknál fogják hasz­
nálni, a melyek ez évtől kezdve sokkal na- 
gyobb menetsebességgel közlekednek, a mi 
kívánatossá teszi a négytengelyü, nehéz 
személyszállító kocsik használatát, a melyek­
ben a nagy menetsebesség melleit is alig 
észlelhető a rázkódtatás. A kassa-oderbergi 
vasút részére különben a magyar államvas­
utak gépgyárában több elsőrendű gyors vo­
nalú lokomotív is készül, a melyek csak a 
jövő nyáron fognak használatba vétetni. Itt 
említhetjük meg, hogy a kassa-oderbergi 
vasút tátralomniczi vasúti állomáson villa 
mos világítást létesítenek, az állomás tere 
ivlámpákkal lesz világítva. A villamos ára­
mot a Krieger Matejká ezég felkai villám- 
telepe szolgáltatja.

:i; Uj vasutak. Az alföldi első gazdasági 
vasút négy uj vasúti hálózat kiépítését ter­
vezi. A tervbe vett vasutak, a melyek va- 
lamennvien motoros tizemre rendeztetnének

haladas

I -zámitását eddig nem kérték, figyelmezte- Lázadási szit, harezra biztat.
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be, a következők : 1. Arad, Ujarad, Zádor- 
lak. Varjas között; 2. Arad, Kisszentmiklós, 
Szépfalu, Újfalu, Lippa között; 3. Tótkom­
lós, Makó között ; 4. Nagylak, Battonya kö­
zött. A vasúttársaság évenkint egy-egy vo­
nalat akar átadni a forgalomnak.

* Vasutasok mulatsága. A magyar állam­
vasutak miskolezi műhelyének alkalmazottai 
külön vonattal Kassára ránduitak. Végtelen­
nek látszó, hosszú vonaton mentek. Kassát 
egészen kivetkőztették rendes képéből Az 
állomás felül csak ngy özönlött a sok ide­
gen be a városba. Mintegy 1800 an érkeztek 
családostul, gyermekestül s miután megnéz­
ték a város főbb nevezetességeit, kirándul­
tak a Lajos-forráshez. A mulatságot :i mis­
kolezi máv. műhelyének önképző-köre ren­
dezte saját pénztára javára. Oly jól sikerűit 
a mulatság, hogy jövőre ugyancsak a La­
jos forrásnál hasonló mulatságot rendeznek.

* Kisiklott tehervonat. A S.-A. Ujhelyből 
Kassa felé menő teherszállító vonat Báreza 
mellett kisiklott. Egy kocsi a benne levő 
rakomány nyal együtt elpusztult s a közle 
kedés a pályán mindaddig szünetelt, mig a 
romhalmaz onnan el nem takarittatott, a mi 
mintegy 2 órai időt vett igénybe.

* Vasutasok nyári mulatsága A zólyomi 
máv. műhely alkalmazottainak önképző-köre 
t. hó 9 én Zólyomfüreden világposta, szer­
pentin és konfetti csata, dijtekézés és táncz- 
czal egybekötött nyári mulatságot rendez. 
Családjegy 1 kor. 20 fill., személy jegy 1 kor. 
A mulatság tiszta jövedelmét a kör könyv­
tárának gyarapítására fordítják. Indulás a 
kis állomástól lesz reggel 9 órakor. Úgy ér­
tesülünk, hogy a zenéi a 25 gyalogezred 
zenekara fogja szolgáltatni.

Uj vasút Úgy értesülünk, hogy a régim 
tervezett poltár—kokova—ujantalvölgyi he­
lyiérdekű vasút építésére az engedélyt a 
kereskedelemügyi minisztérium már me»-- 
adta s a közigazgatási bejárás f. hó II én 
fog a helyszínén megejtetni. Ipari szempont­
ból sokat fogunk e vasútnak köszönhetni, 
niás tekintetűül azonban nem lesz előnyfis 
mert ezen vidék lakossága most már inkább 
Lo-mnez felé fog gravitálni

* Kisiklott vonat Kassáról 9 órakor induló 
1543 számú személyvonat Báreza állomásnál 
eddig ismeretlen okból kisiklott. Szerencsére 
sem az utasokban, sem a szeméivzetben kár 
nem esett, csak az utasok között keletkezett 
egy kis pánik, de a vonat személyzete sietett 
őket megnyugtatni. Az utasok kénytelenek 
voltak bevárni a Miskolczról érkezett segéd­

mozdonyt, mely az utasokat Hidas-Néni -j 
állomásig vitte, ott aztán átszállottak a Kas­
sáról 12 45 perczkor induló budapesti vonatra 
melyet azonban a kisiklott vonat szinte jól 
megkésleltetett.

* A miskolez-heötapolezai vasút közigazga­
tási bejárását június 28-án tartották meg > 
az építkezésekre az engedélyt megadták?

* Bozovics-jahloniczi vasút. A kereskedelmi 
miniszter Szabó Gusztáv nyugalmazott fő- 
szolgabirónak az általa tervezett Fehértem­
plom-bozovicsi h é. vasút folytatásaként 
Bozovicstól Prilipecz, Prigór, Ujborbovény,
(dobukrajova e.s Felnik községek érintésével 
az államvasutak Jablonicz állomásáig veze­
tendő szabványos nyomtávú gőzmozdonyu b 
é. vasútvonalra az időmunkálati engedélyt 
egy évre megadta.

* Ketté szelte a vonat. A Kassa felé érkező 
gyorsvonat borzalmas katasztrófának volt az 
előidézője. A mint ugyanis a vonat Hidas- 
Németit elhagyta. Miglécz közelében a sine- 
ken keresztül akart hajtatni egy szekér, a 
melyen csak a Kocsis, egy 18 éves legény ült 
A szekér a nyitott sorompón keresztül került 
a töltésre, de abban a pillanatban elütötte a 
vonat, es az egész alkotmány lovastul, embe­
restül együtt a gép kerekei alá jutott. A 
mozdonyvezeti) ugyan megállította a vonatot, 
de már akkor a kocsis derékban ketté volt 
szelve, a test felét a pálya egyik oldalára,
<i másik felet a pálya túlsó oldalára dobta a 
gép. a lovak közül az egyik súlyosan meg­
süt ült, a másik azonban csodálatos módon 
megmenekült. A szerencsétlen fiun nem le- 
hetcti segíteni. A katasztrófa érthető kincs 
szenzácziót keltett a vonat utasai között, a 
kde fél órai késéssel érkeztek Kassára.

Megörült pályaőr. Szinte csodálatos vélet­
lennek tulajdoniiható, hogy tegnapelőtt Brad­
ford es Leeds között, az angol északi vasút 
vonalán súlyos szerencsétlenség nem történt. 
Valószínűleg a néhány nap óta uralkodó 
tropikus hőség hatása alatt Storey pályaőr 
hirtelen vallásos őrjöngésbe esett. Bezárta 
órházát. kiment az országúira és minden­
kinek, a kivel csak szembe találkozott, ki­
jelentette, hogy Isten parancsára hagyta abba 
a pályaőri szolgálatot. Nem ügyeltek iő 
mert azt hitték, hogy részeg. Szerencséi--- 
Storey mielőtt elhagyta helyét, mindenütt 
„megállj ‘ t jelzett úgy, hogy a szomszédé 
állomásról érkező vonatok egymásután meg­
állották. I’izenhét vonat vesztegelt már a 
pályán, a mikor a vonalzavar okát keresni
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keze lék és fölfedezték, hogy az őrház üres. 
Azonnal más pályaőrt hozattak és helvre- 
állitották a forgalmat. Storeyt a bradfordi 
őri;’ i'k házába vitték.

* űroszka-bakabányai és sülysáp-hevesi vasút.
A kereskedelmi miniszter a Magvar h. é. 
vas:, ak rt.-nak Oroszka községtől Kisül ved 
Oai n k is sál ó, Tengenye, Füzesgvarmat. Vá­
mos,'adány, Alsózsombor és Felsőzsombor 
érim é>ével Bakabányáig, valamint az állam- 
vas: ak Sülysáp állomásától Kóka, hány, 
Zsámhok, Tóalmás, Szentlőrinczkáta, Felső- 
szentgyörgy, Jászberény, Jákóhalma, .Jász­
dó,a. Zaránk és Boczonát érintésével a Mátrai 
és körösvidéki egyesült h. é. vasutak Heves 
állomásáig vezetendő keskeny nyomtávú h. é. 
va-ut vonalra az előmunkálati engedélyt pirv 
évre megadta.

Vasúti elgazolas. Lőcséről írják : A szepes- 
bélai li. é. vasút elágazásánál szerencsétlen­
ség történt. Zura János nagyőri lakost, a ki 
hallását elvesztette, a vasút elgázolta.

+ Bicske ercsi dunaparti vasút. A kereske­
delmi miniszter Csontos Andor barác.-kai 
föl(ibí! iokosnak az államvasutak Bicske állo­
másitól (nibö'járás puszta, Doboz, Tabajd, 
Vál, Kajászószent-péter, Baracska s Rácz- 
ken-ztur községek batarain át Lresiig, ille- 
tol1a Dunáig vezetendő keskeny n vom távú 
gőzmozdonyu h. é. vasútvonalra az. előmunká- 
laii engedélyt egy évre megadta.

Szállítási zavarok az orosz vasutakon. Az
egve \asuti állomáson felhalmozódott gabna- 
■'Z;í111: mánvok következtében, melvek niint- 
cg\ bit).()()() waggon rakományt tesznek ki, 
nio - . vai főkonzulátusunk jelentése szerint 
a kiviteli kereskedelemnek mintegy 82 millió 
ru' ! ' ára van. A gabnaszállitmányok torló- 
dá-1 oz még a kőszénküldemények szálli- 
Lí'Jnak torlódása is járul, minek következ­
te1 i az egyes bányáknál felgyülemlett ki­
teli á-zott mennyiség mintegy Jö miiló púdra 

.\ nagy forgalom következtében a 
1)1 'zkva-szentpétervári vonal átépítését és a 

kicserélését tervezik. Az ujonan le- 
r‘ik Jo sínek nehéz típusúak, 85 láb lmsz- 
SZU: lesznek, melyeket vasalépitményre fog- 
nak fektetni. A szibériai va-ut második 
v‘l- ivának lefektetésének tervét feladták ;
111: íz máltai folytonosan uj kitérőket é pi­
tén,A

fi máv. állami elemi iskola 
záróvizsgái.

Julius 8.
A máv. állami iskolában junius 26-án és 

-)-en voltak a záróvizsgák az iskola-gond­
nokság. a szülők és a nemzeti tanügy iránt 
érdeklődő közönség élénk részt vétele mellett. 
A vizsgálati elnökök a tapasztalt alapos ered­
mény fölött mindenütt elismerésüket fejez­
ték ki. J

Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő minden 
osztály záróvizsgáján jelen volt. A 27-én 
laitoii IV—-VI. osztály záróvizsgáját meg­
tisztelték és végig hallgatták Görgey László 
üzletvezető nejével és Krön Ignáczné.

A záróvizsga befejeztével egy IV. osztályú 
leányka lelkes beszédben megköszönte a tan­
felügyelőnek az intézet iránt tanúsított érdek­
lődését és hogy a vizsgálati ünnepség fényét 
.jeleni,dev el emelni szíveskedett; köszönetét, 
mondott az iskolai gondnokságnak, kivált 
a gondnokság nagyszivü elnökének, Krön 
[gnácznak ; Görgey László üzletvezetőnek 
pedig ama jóságáért, hogy a múlt tanévben 
annyi jótéteménnyel elhalmozta őket.

Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő a záró­
vizsgát beszéddel befejezvén, a jelenlevők 
szemei ele varázsolta az alapos tanítás ér­
tekéi, az igazi nemzeti nevelés fontosságát, 
az erkölcsi nevelésnek az egész életre való 
kihatását. Szép szavakkal méltatta ama nagy 
áldozatkészséget, melvlyei a magyar állam­
vasutak igazgatósága ez intézetet támogatja; 
meleg érzessél adott afölötti örömének ki­
fejezést, hogy Görgey László üzletvezető az 
intézet kulturális előrehaladásáról személye­
sen meggyőződött és ez méltó büszkeséggel 
töltheti el az intézetet.

Az intézet jóakarói ezúttal is nemeslelkiien 
gondoskodtak a szorgalmas és jómagaviseletü 
növendékek jutalmazásáról.

A Haladás“ ez inni vasúti szaklap hazafias 
szerkesztősége több hasznos könyvet és egy 
ezüst órát küldött kiosztás végett. Az ezüst 
órát egy miihel vbeli munkás fia, Palu ff Je nő 
V. o. tanuló nyerte jutalmul.

Az iskolai gondnokság számos hasznos 
Könyvet, Krön Ignáczné 2 drb, szotyori Nagv 
Zoltán állonuí-főnök szintén 2 drb értékes 
könvvet ajándékozott, A kultuszminisztérium 
egy díszpéldány „Magyarország történetét“. 
Az ajándékokat kiosztották az 1. osztályban
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Rév Ödön felügyelő, a II, osztályban Sjiiegel- 
halter Lajos főmérnök, a III osztályban 
szotyori Nagy Zoltán állomásfőnök, a IY — VI. 
osztályban Krön Ignácz felügyelő, gondnok­
sági elnök.

A Szózat eléneklésével véget ért az intézet 
fennállásának 20-ik tanéve.

Hálás köszönetét mondok a nemzeti tanügy 
érdekében hozott eme hazafias áldozatokért-; 
Isten áldása legyen mindazokon, kik e fontos 
intézet érdekét előmozdítani kegyeskedtek.

Miskolcz, 1905, Julius 6.
Hetényi Bódog, igazgató.

IRODALOM.
Szüts Jenőnek a külön mellékleteken könyv 

alakban folyó elbeszélései legközelebb be­
fejezést nyernek s a novellák finom papírra 
nyomtatva, díszes kiállításban a könyvpia- 
czon is megjelennek és pedig a jótékony 
czél szolgálatában, mert a szerző a tiszta 
jövedelmet n vasúti árvahúzi alap javéra 
engedi át. — A novellák befejezése után 
ugyancsak könyvalakban Ilorkay Elemérnek, 
lapunk munkatársának „Professzor ur Ámor" 
czimü társadalmi regényét kezdjük közölni, 
amelyre már most előre is felhívjuk olva­
sóink nagybecsű figyelmét.

Innen-onnan.

Mikor olyan jól ismeri.
Biró : Azt mondotta a rendőrnek, hogy „vén - 

Hogy merte ezt ?
Czigány: Hogyne mertem volná, mikor oly m j<, 

i merjük egymást!

— Azt mondod, hogy a nagybátyád egy oxizentri- 
kus öreg ur volt Nem gondolod, hogy tahin meg- 
háborodott V

— Azt még nem tudhatom — a végrendeleti t még 
nem bontottuk föl.

1905. Julin 9

r&JTÖRŐ,
— Lapunk olvasóitól szívesen köziünk rejtvények

Számrejtvény.
4. 7. 15. 17. Ravasz állat.

12 . 1. 14. Méhek vonulását hívják
11. 12 . 5. 1(1. A kakas dísze.

0. 2. 13. 10. Szám.
S. 7. li. 5.

1 — 17.
Zenészeknek fontos
A közel napok szomorú
menye.

A talány minden helyes megfejtője, a ki a 
megfejtéshez .70 tiller csomagolási dijai mel­
lekéi, egy értékes jutalom-könyvben részesül.

Az 50 fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő folyó évi július hó H. A 

helyes megfejtést július hő lfl-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 27-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Kit hívunk árvának V — kérdezte a tanítónő az 
iskolában. A gyermekek nem tudtak rá felelni, mire a 
tanítónő, hogy példával vezesse rá a gyermekeket a 
feleletre, ezeket mondta :

Nos, hát én is árva vagyok.
Krre egy hosszas hajú nebuló egyszerre felu-rott 

és igy felelt :
Árva egy olyan kisasszony, aki szeretne férjhez 

menni, de nem viszik.

Fi ti,-in ez dal.
Estefelé, mikor lámpát 

Gyújtanak,
Puczoválom, csinosítom 

Magamat.
Bodegában fölkeresem 

A párom,
7 e e élem kedvemre a 

Világom.
Így él most a fi nán ez legény 

Vidáman, —
Mit tegyen mást ez ex-lexes 

Világban ?!

Körte.
A 4 helyes megfejtőnek, kik az 50 fillért be­

küldőitek, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
K. Z Sajnáljuk, de a dolgot máskép nem okik tt­

juk meg.
F. Jenő. A tápintézetbe való felvételről idejek ián 

megkapja az értesítést.
Nulla. 1,eveiét elnyelte a papírkosár.
Az érem másik oldala. Nem vagyunk rá kivár- - 

azt hisszük, olvasóink som. Amit elmond a ezikt r-n, 
elcsépelt ócskaságok, amiket már agyon tárgya 1 k a 
napi lapok.

Lantos. A beküldött verseket átolvassuk s ki'.-'-te- 
losen kívánságához képest levélben fogjuk vv fé­
nyünkről értesíteni

Julia. Bocsásson meg Rómeónak. Mi nem laryuk 
hibásnak

Több levélre es kéz ratra jövő számunkban felelünk

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal
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Vasúti altiszti vizsgára 
készülök kézikönyvét
a közm. rís közlekedési m. kir. miniszter 15841/1888. sz. rendeleté alapján 

összeállitottuk ős kiadtuk. Ejelenleg valóban hézagot pótló munka
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A „HALADÁS“ szerkesztősége.
Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.
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Előfizetési felhívás.

Julius hó 1-jövel uj előfizetést, nyitottunk a

9 „HALADÁS{í-ra

Lapunk programmjn : Vasutas kartársaink jogos kivánságau..,k 
híi tolmácsolása, vasut-intézctünk alkalmazottainak — orv' közös 
szellemi társaságot teremi ve — vezetése és oktatása s esel.uh 
körében tanulságos szórakoztatása. K kitűzött ezélitnknitk megfejelő 
volt eddig is lapunk beosztása és marad a jövőben is

Yezérczikkeink a vasúti élet körében felmerült általános érdekű 
aktuális kérdéseket fogjak tárgyalni, megvitatni azokat minden oldalról 
az igazság erejének őszinteségével.

Szakozik keink a vasúti szolgálat egy-egy részének jelentőseid) 
kérdéseit fejtegetik mindig avatott toliból, népszerű modorban tanítva 
és oktatva. Itt fogjuk adni a külföldi vasúti irodalomban feltűnt s ben­
nünket is érdeklő kiválóbb szakozik kok fordítását is. 
vasúti olvasó-közönségünket érdeklő hazai újdonságokkal, valamint a 
élet nevezetes eseményeivel, vasútépítések, találmányok stb. leírásával

sszélésekef.

Híreink rovata 
hazai és külföldi vasúti 
foglalkozik.

Tárcza rovatunkban mindig eredeti szépirodalmi közleményeket, verseket, i 
novellákat és egyéb tárrzarxikkeket hozunk.

A hét története a hétnek hazánkban és a külföldön történt szenzácziús eseményeit mulat­
ta tóan fogja előadni.

Innen-onnan czimen szellemes apróságok, derű történetkék tarkítják lapunkat.
Hosszabb terjedelmű, kiválóbb szépirodalmi müveket külön mellékletként adunk olvasóinknak.
Fejtörő czim alatt szórakoztató rejtvényeket hozunk, melynek megfejtői között esetről- 

esetre jutalom-könyvet sorsolunk ki. — Szerkesztői üzeneteinkben olvasóinknak bármely ker- 
désben szívesen adunk útbaigazítást vagy felvilágosítást. E rovat egyszersmind a szerkesztők postája.

Ezen állandó rovatainkon kivid időnként Irodalom czim alatt olvasóközönségünket érdeklő 
könyvismertetéseket, — Hasznos tudnivalók elnevezés alatt újabb közérdekű dolgokat adunk közre.

Munkánkban lapunk belső munkatársai: Jlanovits László, Bottka Attila, dr. Görény 
László, Oroszlányi László, Szűts Jenő, Temesvárv Alajos és Znjátz István támogatnak.

A vasúti szak- és szépirodalom fellendülését czeloz.va. évenként kétszer’"’eset V több- 
szór is pályázatot hirdetünk. — A szakezikkek bírálóiul ismét síken 
üzletvezető urat, Fűrész Sándor felügyelő urat, a miskolezi 
tőjét, és hun Bertalan föellenör urat, a miskolezi iiv. forgalmi ér­
tőjét, a kik a bírói tisztre készségesen vállalkoztak.

Nem kívántuk kötelezővé tenni minden előfizetőnkre a balesetbiztosítást.; előfizetőink tét- 
szes szerint választhatnak a módokban, melyek szerint baleset biztosítással, vagv a nélkül kivámiak 
Lapunkra előfizetni. - A , Nemzeti Balesetbiztosító Bószvonvtársasag* igazgatósáéval km, , 
szerződősünk szerint mindazon előfizetőink, kik lapunkra balesetbiztosítással űzetnek elő, 
esetre dOOO (háromezerj koronára és állandó munkaképtelenség esetére (a részleges rokkant­
ság ki/aiasaval) szinten -1000 (háromezer) koronám biztosíttatnak baleset ellen L hizto - 
a vasúti szolgalaton kívül előfordulható balesetre is kiterjed. - liár ekképen olv nagv kárpótlást 
nvujtunk baleset eseten előfizetőinknek, illetve azok családjainak, « minőt eddig egyetlen vasat,

aIu’ mmdazáltal Ialm,lk előfizetési ára baleseti,izlosilíVsal is o v csekél>, lm • 
lapunk a legolcsóbb összes vasúti laptársaink között.

A „Haladás“ előfizetési ára

t megnyernünk Görgev László 
üv. vontatási osztályának veze- 
kereskedelmi osztálvának vezc-

balesetbiztosítás nélkül:
Egész évre ... — — — — S— korona.
leiévre __.................. _ ./•_
Negyedévre_ _ _ _ _ o_

balesetbiztosítással:
Egész évre... ..................... / /•— korom.
Félévre ...     _ y ■ 
Negyedévre_. ... ... ... P50

„oki és aSlíi«,.f°:-íUk I,$í,;foMsórt ,v;as"tas kartársainkhoz s kérjük úgy a vasúti hivatal-
mk minél szélesei i ’ 1 "'t' ‘ ,‘'zo k')S'/.<',neíyz<d lelkes támogatását és jelen előfizetési felbivásuiin.ih minél szelesebb korben való ismertetését.

Miskolcz, 1905. június hó 10-én.

A »Haladása szei'kesztösécye és kiadóhivatal >.

Szelónyi US Társa könyvnyomdája Miskolcz.


